Nom : _________________________________________________
Groupe : ___________________ Date : ______________________

Consolidation 1.3
La multiplication et la division

1.  Dans chaque cas, écris deux divisions en utilisant les nombres de la multiplication.

a) 7 × 9 = 63
__________________________
__________________________

b) 12 × 17 = 204
__________________________
__________________________

c) 39 × 41 = 1599
__________________________
__________________________

2.  Remplis les tableaux ci-dessous en effectuant les calculs mentalement. 
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3.  Effectue les opérations suivantes. 

a) 35 × 62 = 
___________________
b) 13 × 531 = 
___________________
c) 884 ÷ 26 = 
___________________
d) 5016 ÷ 33 = 
___________________
4.  Détermine des paires de nombres dont le produit est égal à 2004. 

1, 2, 3, 4, 5, 6, 12, 167, 334, 501, 668, 1002, 1202, 2004

__________ 
__________ 
__________
__________
__________
__________

5.  Effectue les divisions suivantes avec une précision de deux chiffres après la virgule. 

a) 47 ÷ 6  
______________
b) 241 ÷ 3  
______________

c) 511 ÷ 28 
______________
d) 31 ÷ 64  
______________

6.  Place la virgule au bon endroit dans les divisions suivantes. 


a) 65 ÷ 8 = 8 1 2 5 
b) 238 ÷ 12 = 1 9 8 3 3 3… 
c) 343 ÷ 61 = 5 6 2 2 9 5… 
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(suite)

7.  Choisis, dans chaque cas, le symbole qui convient (<, > ou =).

a) 31 × 45 
______  45 × 30  
b) 3 × 11 × 19
 ______  19 × 3 × 11  


c) 346 ÷9 
______  346 ÷7  

d) 546 ÷35 
______   35 ÷546  


e) 240 ÷36 
______  40 ÷6  

f) 657 ÷11
______   656 ÷10  


8.  Sans effectuer les calculs, place les divisions suivantes dans l’ordre croissant, selon leur quotient. 

24 ÷25 
24 ÷23 
23 ÷24 
22 ÷21 
21 ÷22

________________________________________________________________________
9.  Trouve la valeur du nombre représenté par la lettre a. 

a) 54 × a = 702 
a = __________
b) a ÷ 36 = 18 
a = __________
c) 1092 ÷ a = 28 
a = __________
d) a × a = 121 
a = __________

10.  Trouve deux nombres naturels dont le produit est 540 et le quotient, 15. 

______________________
______________________

11.  Dans chaque cas, trouve deux paires de nombres dont le produit est : 

a) 72;
____, ____ 
____, ____,
b) 60;
____, ____
____, ____,

c) 200;
____, ____
____, ____,
d) 120.
____, ____
____, ____,

12.   Amélie fête à l’instant même ses 12 ans. Combien de minutes a-t-elle vécues jusqu’à maintenant? _________________________
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(suite)

13.   L’aire d’un carré est de 100 cm2. Détermine les dimensions de quatre rectangles possédant la même aire que ce carré et ayant des mesures de côté correspondant à des nombres naturels.

[image: image1.emf]1er rectangle :
______________________
2e rectangle : 
______________________
3e rectangle : 
______________________
4e rectangle : 
______________________
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